
 

 

Referat af generalforsamling i Praktiserende Fysioterapeuter i Danmark (PF) 

13. marts 2024 kl. 18:00 på Thon Partner Hotel, Høje Taastrup 

 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent 

Dirigent: Anders Bendixen  

Referent: Tina Rank Franzen 

 

Generalforsamlingen konstateres lovlig indkaldt jfr. vedtægterne. Der sikres at alle 

fremmødte er medlemmer af fraktionen og der bydes velkommen til formanden for 

Danske Fysioterapeuter Jeanette Præstegaard som er indbudt til generalforsamlingen som 

gæst. Hun oplyser at hun deltager til og med punkt 3 og takker for indbydelsen.    

 

Stemmetællere vælges: Birgit Grosen og Sandy Whitfield 

 

2. Årsberetning til godkendelse 

• Skriftlig beretning vedhæftet (bilag 1) 

 

Formandens mundtlige beretning  

Praksisoverenskomsten (OK24). Den største ændring i nyere tid.  

Bestyrelsen har haft forskellige meninger om OK24. 

Enighed om at kvalitetsarbejdet er vigtigt, og at den kollektiv honorarnedsættelse afskaffes 

Tidsrammen har været stram, og det har påvirket implementeringen. 

 

Facebook gruppen har ca. 2300 medlemmer, og bestyrelsen oplever at være lykkes med 

kommunikationen på den kanal. Der er info fra sekretariatet, jobopslag, mulighed for 

praktisk og faglig sparring med og mellem medlemmerne.  

 

Udfordringen er at få flere betalende medlemmer. PF opfordrer de fremmødte til at være 

ambassadører i deres netværk. Webinarer i 2023 har givet nye medlemmer, og det er en 

strategi at bygge videre på det fremadrettet.  

 

PF forsøger via besøg på uddannelserne at informere nyuddannede om praksissektoren. 

Det har været tiltagende svært at få lov til at komme på skolerne, og det er tidskrævende 

de steder, hvor det ikke har været muligt med virtuelle oplæg.  

Bestyrelsen vil fremadrettet gå i diaglog med Dfys og opfordre til samarbejde om webinar 

for dimitterende der arbejde eller har interesse for praksissektoren.   

 



 

PF sidder i udvalg under Danske Fysioterapeuter, der arbejder med forsikringsområdet.  

Det har været svært at få mobiliseret sekretariatet, og det opleves at der mangler 

ressourcer til området.  

 

IPPTA giver mulighed for at få inspiration fra praksissektorer i udlandet. Bl.a. interessant at 

se hvordan andre lande laver dataindsamling, og hvordan de bruger dem til branding af 

faget.  

 

PF har fokus på implementering af OK. Vi har kontakt til enhed for kvalitet og 

modernisering. Giver input således det giver mening i praksis. Datafangst skal være 

meningsfuld og nemt at håndtere i dagligdagen.  

Der er opmærksomhed på etablering klynger og de nye kapaciteter, der skal udmøntes.  

 

Allerede fokus på næste OK. Der er behov for honorarløft.  

 

11 principper for fremtidens praksissektor  

Sundhedsstrukturkomiteen og arbejdet med ældrereformen er platforme vi holder øje 

med og forsøger at påvirke Dfys til at tænke praktiserende fysioterapeuter ind i alle 

sammenhænge hvor det giver mening.  

 

Formanden takker bestyrelsen for deres arbejde.  

 

Formandens beretning godkendes af de fremmødte  

 

Spørgsmål og kommentarer til formandens beretning:  

 

Muligheden for at lave anonyme opslag i PF’s facebook gruppe problematiseres og 

bestyrelsen oplyser, at de har besluttet at lukke ned for muligheden fremadrettet. Hvis 

medlemmer ønsker privat eller anonym rådgivning, kan det tilbydes til betalende 

medlemmer ved personlig henvendelse til bestyrelsen.  

 

Ventetiden stiger fordi rammen ikke øges, ikke pga de strukturerede forløb. Formanden for 

PF oplyser, at modparten finder det uproblematisk, at der er ventelister på 

sundhedsområdet.  

 

Der er ønske om tydeligere og klarere kommunikation om konsekvenserne af 

overenskomsten. Det er både PF og Dfys der bliver kritiseret.  

Kommunikationen både til medlemmerne og til patienterne har været mangelfuld.  

Jeanette Præstegaard (JP) bliver spurgt til kommunikationsstrategien overfor 

skleroseforeningen og udtalelser i medierne, som at de praktiserende fysioterapeuter har 

misforstået ordningen.  

 



 

Mange praktiserende fysioterapeuter oplever at blive presset/udskældt af patienterne, 

hængt ud i pressen og patientforeningerne. Oplever ikke at blive hørt og støttet af Danske 

Fysioterapeuter.    

 

Der har været for kort tid til implementering og kommunikation. Jeanette Præstegaard 

lytter til kritikken, men sætter også fokus på at modparten har stor indflydelse på 

processen og tidsrammen.  

 

Dataindsamling er afgørende for, at vi i fremtiden kan lave evidensbaserede og 

meningsfulde forløb og dokumentere vores arbejde.  

 

Der tilkendegives også positive oplevelser af de strukturerede forløb og andre elementer i 

OK24. Der er en erkendelse af, at alt nyt er svært i starten, og meget nyt er meget svært.  

  

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 

• Regnskab og budget vedhæftet (bilag 2 og 3) 

Der er ikke yderligere spørgsmål til regnskabet efter fremlæggelse og de godkendes af 

generalforsamlingen.  

 

4. Fastsættelse af kontingent 

• Bestyrelsen foreslår at kontingentet holdes uændret på 925 kr.  

Kontingentet godkendes enstemmigt  

 

5. Punkter til diskussion 

• Praksisoverenskomsten 

o Nye ydelser, nye muligheder 

• Punkter fra salen 

o Generalforsamling fremadrettet  

o Hvordan skaber PF værdi for vores medlemmer 

o Forretningsudvikling og vækst på klinikkerne fremadrettet 

o PF’s berettigelse  

o Erfaringsudveksling i forhold til kommunale aftaler uden om overenskomsten 

f.eks. i forhold til leverandøraftaler på genoptræningsområdet og 

hjemmebehandlinger på daginstitutioner. 

Diskussionslysten har været stor, og der er kommet mange gode input og indlæg til 

bestyrelsen, som de kan arbejde videre med.   

 

6. Forslag til vedtægtsændringer 

• Vedtægtsændringer vedhæftet (bilag 4) 

Ændringerne godkendes af generalforsamlingen.   

 



 

7. Indkomne forslag 

• Der er ikke indkommet forslag 

 

 

 

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer og 3 suppleanter 

Hele bestyrelsen er jf. vedtægterne på valg 

• Tina Rank Franzen (klinikejer) ønsker at genopstille 

• Marjanne den Hollander (ejerydenummer) ønsker at genopstille 

• Birgitte Christine Nielsen (indlejer) ønsker at genopstille 

• Bo Egeberg (klinikejer) ønsker ikke at genopstille 

• Poul Gørtz (ejerydernummer) ønsker at genopstille 

• Per Tornøe (ansat) ønsker at genopstille 

• Jesper Ottosen (klinikejer) ønsker at genopstille 

Herudover har følgende personer tilkendegivet at de ønsker at stille op til bestyrelsen 

• Morten Østergaard (klinikejer) 

• Thomas Agner Laursen (indlejer) 

• Morten Kronborg (klinikejer) 

Resultat af valghandlingen:  

Jesper Ottosen (21 stemmer) 

Poul Gørtz (18 stemmer) 

Tina Rank Franzen (19 stemmer) 

Birgitte Kristine Nielsen (17) 

Morten Østergaard (17) 

Thomas Agner Laursen (17) 

Marjanne Den Hollander (8) 

Per Tornøe er automatisk valgt da han opstiller som eneste ansat  

Morten Kronborg valgt at trække sit kandidatur inden valghandlingen  

 

Den nye bestyrelse bliver som følgende: 

Jesper Ottosen   

Poul Gørtz  



 

Per Tornøe 

Tina Rank Franzen 

Birgitte Kristine Nielsen 

Morten Østergaard  

Thomas Agner Laursen  

• Valg af op til 3 suppleanter 

1. Suppleant Morten Kronborg (Klinik ejer) 

2. Suppleant Sandy Whitfield (Indlejer) 

3.   Suppleant Søren Fastner Vestbo (Klinik Ejer) 

 

9. Valg af 2 interne revisorer og en revisorsuppleant 

 

1. Revisor Thomas Rasmussen 

2. Revisor Lene Christoffersen  

3. Revisorsuppleant Troels Eskerod  

 

1 Eventuelt 

• Der var ikke emner til eventuelt  


